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Plenumvergadering Séance plénière 
 

van 

 

WOENSDAG 18 JUNI 2025 

 
Voormiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 18 JUIN 2025 

 
Matin 

 
______ 

 
 
 
De vergadering wordt geopend om 10.03 uur en 
voorgezeten door de heer Peter De Roover, 
voorzitter. 
 

La séance est ouverte à 10 h 03 par M. Peter 
De Roover, président. 
 

Aanwezig bij de opening van de vergadering zijn de 
ministers van de federale regering: de heren Bart De 
Wever en Mathieu Bihet. 
 

Ministres du gouvernement fédéral présents lors de 
l'ouverture de la séance: MM. Bart De Wever et 
Mathieu Bihet. 
 

De voorzitter: Ik heb vanmorgen met een bezwaard 
hart twee mensen thuis moeten achterlaten voor 
deze belangrijke begrotingsbespreking. Ik hoop dat 
u ervoor zult zorgen dat het de moeite was. 
 

Le président: J'ai dû quitter la maison à contrecœur 
ce matin en laissant deux personnes qui me sont 
chères pour présider l'importante discussion 
budgétaire de ce jour. J'espère que vous ferez en 
sorte que le jeu en vaille la chandelle. 
 

01 Agenda 

 

01 Ordre du jour 

 
Overeenkomstig het advies van de Conferentie van 
voorzitters van 17 juni 2025 hebt u een gewijzigde 
agenda voor de vergadering van vandaag 
ontvangen. 
 

Conformément à l’avis de la Conférence des 
présidents du 17 juin 2025, vous avez reçu un ordre 
du jour modifié pour la séance d'aujourd'hui. 
 

Zijn er dienaangaande opmerkingen? (Nee) 
 

Y a-t-il une observation à ce sujet? (Non) 
 

Bijgevolg is de agenda aangenomen. 
 

En conséquence, l'ordre du jour est adopté. 
 

01.01  Michel De Maegd (MR): Mijnheer de 

voorzitter, onze gelukwensen met de geboorte van 
uw zoontje Marcel. (Applaus op alle banken)  

 
 
De voorzitter: Dank u. De nachten zijn moeilijk 
momenteel, en ik kom naar het Parlement om een 
beetje uit te rusten. (Glimlachjes) 
 

01.01  Michel De Maegd (MR): Monsieur le 

président, je tiens à vous féliciter pour la naissance 
de votre fils Marcel. (Applaudissements sur tous les 
bancs) 
 
Le président: Merci! Les nuits sont difficiles, et je 
viens au Parlement pour me reposer un peu. 
(Sourires) 
 

01.02  Nawal Farih (cd&v): Mijnheer de voorzitter, 

van harte gefeliciteerd namens de cd&v-fractie. U 
bent hier wellicht om drie redenen aanwezig: omdat 
u uw job graag doet, omdat u hier meer te zeggen 
hebt dan thuis en misschien klinkt het geroep hier 
ook wel aangenamer dan het gekrijs thuis. 
 

01.02  Nawal Farih (cd&v): Monsieur le président, je 

tiens à vous féliciter chaleureusement au nom du 
groupe cd&v. Votre présence parmi nous aujourd'hui 
s'explique sans doute par trois raisons: parce que 
vous aimez votre travail, parce que vous avez 
davantage à dire ici qu'à la maison et, peut-être, 
parce que les clameurs des débats menés en ces 
lieux sont plus agréables à vos oreilles que les pleurs 
qui résonnent chez vous. 
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De voorzitter: Dat laatste moet ik tegenspreken: het 
gekrijs thuis klinkt veel aangenamer. 
 

Le président: Je dois vous contredire sur le dernier 
point: les cris sont bien plus agréables chez moi. 
 

01.03 Eerste minister Bart De Wever (Nederlands): 

Namens de regering feliciteer ik ook de Antwerpse 
burgemeester met het spartelende wonder. 
 

01.03  Bart De Wever, premier ministre (en 

néerlandais): Au nom du gouvernement, je tiens à 
féliciter également la bourgmestre d'Anvers pour 
cette petite merveille. 
 

De voorzitter: Ik ben in één huis in Antwerpen 
anderhalve week geleden tot derde burger 
benoemd. 
 

Le président: Voici une dizaine de jours, dans une 
certaine maison à Anvers, j'ai été nommé au rang de 
citoyen de troisième catégorie. 
 

02 Verzending van amendementen naar een 

commissie 
 

02 Renvoi d’amendements en commission  

 

Ik heb twee amendementen van de regering 
ontvangen op het wetsontwerp nr. 854/44 houdende 
de algemene uitgavenbegroting voor het 
begrotingsjaar 2025. We moeten beslissen of we die 
in de plenaire vergadering of in de commissie 
bespreken.  
 

J'ai reçu deux amendements du gouvernement au 
projet de loi n° 854/44 contenant le budget général 
des dépenses pour l'année budgétaire 2025. Nous 
devons nous prononcer sur la question de savoir si 
nous en discutons en séance plénière ou en 
commission. 
 

02.01  Alexia Bertrand (Open Vld): Dit had al lang 

in de begroting moeten staan. De amendementen 
slaan op honderden miljoenen euro's. Ik vraag een 
stemming om na te gaan of de meerderheid wel in 
aantal is. 
 

02.01  Alexia Bertrand (Open Vld): Ces éléments 

auraient dû figurer dans le budget depuis longtemps. 
Les amendements portent sur plusieurs centaines 
de millions d'euros. Je demande un vote pour vérifier 
si la majorité est en nombre. 
 

02.02  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): De 

regering vraagt om de gisteren ingediende 
amendementen op de begroting, waarover we al 
maanden discussiëren, nu even in de commissie te 
behandelen, terwijl de begrotingsdebatten aanvatten 
om 10.00 uur.  
 
We zijn het daar niet mee eens. De 
begrotingsbesprekingen kunnen pas worden 
aangevat wanneer over alle amendementen een 
beslissing is genomen in de commissie. Wat bezielt 
de regering om net nu met deze amendementen te 
komen? De inhoud ervan is immers al sinds begin 
februari bekend.  
 
We willen niet dat de werkzaamheden van de 
commissie plaatsvinden terwijl het plenaire 
begrotingsdebat wordt gevoerd.  
 
De voorzitter: De plenaire vergadering zal niet 
gelijktijdig plaatsvinden met een vergadering van de 
commissie voor Financiën.  
 

02.02  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Le 

gouvernement demande que les amendements 
présentés hier au budget, à propos duquel nous 
discutons déjà depuis des mois, soient rapidement 
examinés en commission alors que les débats 
budgétaires commencent à 10 heures. 
 
Nous ne sommes pas d'accord avec cette façon de 
procéder. Les discussions budgétaires ne peuvent 
débuter qu'une fois qu'une décision a été prise en 
commission sur tous les amendements. Quelle 
mouche pique le gouvernement de présenter ces 
amendements à ce moment précis? Leur teneur est 
en effet connue depuis le début du mois de février. 
 
Nous nous opposons à ce que les travaux de la 
commission aient lieu en même temps que le débat 
budgétaire en plénière. 
 
Le président: La séance plénière ne se tiendra pas 
en même temps qu'une réunion de la commission 
des Finances. 
 

02.03  Sofie Merckx (PVDA-PTB): Mijnheer de 

voorzitter, namens onze fractie wil ook ik u 
feliciteren, en ik hoop natuurlijk vooral dat de moeder 
het goed stelt; ik denk in de eerste plaats aan haar. 
 
Wat het amendement betreft dat gisteren verzonden 

02.03  Sofie Merckx (PVDA-PTB): Monsieur le 

président, je vous adresse également nos 
félicitations, en espérant surtout que la maman se 
porte bien; c'est avant tout à elle que je pense. 
 
En ce qui concerne l'amendement envoyé hier, j'ai 
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werd, was ik erg verbaasd dat collega Piedboeuf 
over het Feniksproject sprak. In werkelijkheid gaat 
het over een ENGIE-deal. ENGIE, dat 8 miljard euro 
aan dividenden uitkeert, zal subsidies krijgen. Dat 
verdient een uitvoerig debat in de commissie. Ik ben 
dan ook van mening dat we onze werkzaamheden 
moeten schorsen om dat debat te voeren. 
 

été très étonnée d'entendre M. Piedboeuf parler du 
projet Phénix. C'est en réalité un "ENGIE Deal"; 
ENGIE, qui distribue 8 milliards d'euros de 
dividendes, va recevoir des subsides. Il faut un débat 
approfondi en commission. Je pense dès lors qu'il 
faut suspendre nos travaux pour tenir ce débat. 
 

02.04  Barbara Pas (VB): Zal de minister van 

Begroting bij de begrotingsbesprekingen aanwezig 
zijn? 
 
We wisten al lang dat deze regering het moeilijk 
heeft met deadlines. Dat ze nu plots met een 
amendementje over miljoenen euro's komt op de 
dag van de plenaire begrotingsbespreking, is puur 
amateurisme.  
 
 
De meerderheid zal de behandeling van dat 
amendement er toch doorduwen. Ik apprecieer dat 
de voorzitter de commissievergadering niet tegelijk 
met de plenaire vergadering laat plaatsvinden. Ik stel 
voor het amendement naar de commissie te 
verzenden en de plenaire vergadering zolang te 
schorsen. 
 
De voorzitter: Ik leg het voorstel om het 
amendement naar de commissie te verwijzen, ter 
stemming voor. 
 

(Stemming/vote 1) 
Ja 45 Oui 
Nee 63 Non 
Onthoudingen 3 Abstentions 
Totaal 111 Total 

 
 

02.04  Barbara Pas (VB): Le ministre du Budget 

sera-t-il présent lors des discussions budgétaires? 
 
 
Nous savions depuis longtemps que ce 
gouvernement a du mal à respecter les échéances. 
Le fait qu'il présente maintenant, le jour même du 
débat budgétaire en plénière, un petit amendement 
portant sur des millions d'euros, relève du pur 
amateurisme. 
 
La majorité imposera tout de même l'examen de cet 
amendement. J'apprécie que le président ne fasse 
pas tenir la réunion de la commission en même 
temps que la séance plénière. Je propose de 
renvoyer l'amendement en commission et de 
suspendre la séance plénière dans l'intervalle. 
 
 
Le président: Je soumets au vote la proposition de 
renvoi de l'amendement en commission. 
 
 

(Stemming/vote 1) 
Ja 45 Oui 
Nee 63 Non 
Onthoudingen 3 Abstentions 
Totaal 111 Total 

 
 

Het voorstel tot verwijzing wordt verworpen. 
 
Gelet op de opmerking van mevrouw Bertrand, 
schors ik de vergadering tot er 76 leden van de 
meerderheid aanwezig zijn.  
 

La proposition de renvoi est rejetée. 
 
Compte tenu de l'observation de Mme Bertrand, je 
suspends la séance jusqu'à ce que 76 membres de 
la majorité soient présents. 
 

De vergadering wordt geschorst van 10.16 uur tot 
11.04 uur. 
 

La séance est suspendue de 10 h 16 à 11 h 04. 
 

De voorzitter: De voorzitters van de 
meerderheidsfracties laten mij weten dat er 
momenteel geen quorum kan worden bereikt. Ik 
neem aan dat de oppositie hierop aandringt. 
Bijgevolg sluit ik de vergadering. Wij komen terug 
samen om 14.00 uur. 
 

Le président: Les présidents des groupes de la 
majorité m'informent que le quorum ne peut être 
atteint dans l'état actuel de la situation. Je présume 
que l'opposition insistera sur ce point. Par 
conséquent, je lève la séance. Nous nous réunirons 
de nouveau à 14 h. 
 

02.05  Alexia Bertrand (Open Vld): Ik vraag de 

strikte toepassing van het Reglement. In Artikel 42, 
derde lid staat het volgende: "Indien vastgesteld 
wordt dat het vereiste aantal leden niet aanwezig is, 

02.05  Alexia Bertrand (Open Vld): Je demande 

l'application stricte du Règlement. L'article 42, 
alinéa 3, énonce ce qui suit: "S'il est constaté que la 
Chambre n'est pas en nombre, le président peut 
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kan de voorzitter de vergadering voor ten hoogste 
60 minuten verdagen. Maakt hij van dit recht geen 
gebruik of is het vereiste aantal leden nog niet 
aanwezig, dan stelt hij de volgende vergadering op 
een der vier volgende werkdagen vast, tenzij de 
Kamer reeds tevoren een vergadering heeft belegd 
op een naderbij liggend tijdstip." 
 
De voorzitter: En dat is het geval. Om 14.00 uur 
wordt de volgende vergadering samengeroepen. 
 

reporter la séance dans les 60 minutes qui suivent. 
S'il ne fait pas usage de cette faculté ou si la 
Chambre n'est pas encore en nombre, il fixe la 
séance à l'un des quatre jours ouvrables suivants, à 
moins que la Chambre n'ait déjà fixé une séance à 
un moment plus rapproché." 
 
 
Le président: Et c'est le cas. La prochaine réunion 
est convoquée à 14 heures. 
 

02.06  Alexia Bertrand (Open Vld): Er staat de 

volgende werkdag. 
 
De voorzitter: Dat staat er niet.  
 

02.06  Alexia Bertrand (Open Vld): Il est fait 

mention du jour ouvrable suivant. 
 
Le président: Ce n'est pas ce qui est écrit. 
 

02.07  Alexia Bertrand (Open Vld): Er zijn vier leden 

in het buitenland. Dit is amateurisme tot en met! Het 
is uw eerste begroting en u bent niet in aantal.  
 

02.07  Alexia Bertrand (Open Vld): Quatre 

membres sont à l'étranger. C'est de l'amateurisme 
en plein! Il s'agit de votre premier budget et vous 
n'êtes pas en nombre. 
 

02.08  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Dit 

weerspiegelt niet de regeling van de 
werkzaamheden die overeengekomen werd in de 
Conferentie van voorzitters, namelijk dat er 
technische pauzes ingelast zouden worden, maar 
niet dat er vandaag drie plenaire vergaderingen 
bijeengeroepen zouden worden. U doet die 
beslissing geweld aan, omdat u er niet in slaagt om 
uw volksvertegenwoordigers bijeen te krijgen voor 
de verdediging van uw eerste begroting. 
 
Ik zie dat de minister van Begroting eindelijk is 
komen opdagen. Welkom! 
 

02.08  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Cela ne reflète 

pas l'organisation convenue en Conférence des 
présidents, qui prévoyait des pauses techniques, 
mais non pas la convocation de trois plénières 
aujourd'hui. Vous tordez cette décision parce que 
vous ne parvenez pas à rassembler vos députés 
pour défendre votre premier budget! 
 
 
 
 
Je vois que le ministre du Budget est enfin présent. 
Bienvenue! 
 

De voorzitter: Op de agenda – die door u werd 
goedgekeurd – staan vergaderingen gepland om 
10.00 uur en om 14.00 uur. Ik pas gewoon het 
Reglement toe. Ik sluit de vergadering om 10.00 uur. 
We zien elkaar bij de volgende vergadering, om 
14.00 uur. 
 

Le président: L'ordre du jour – que vous avez 
approuvé – prévoit des réunions à 10 h 00 et à 
14 h 00. Je ne fais qu'appliquer le Règlement. Je 
lève la séance à 10 h 00. Nous nous retrouvons à la 
prochaine séance, à 14 h 00. 
 

02.09  Sofie Merckx (PVDA-PTB): Wat een 

amateurisme! Er is zelfs geen quorum aanwezig 
voor deze zo belangrijke begrotingsbespreking. 
Sommigen zijn op reis vertrokken, terwijl het 
personeel en de pers wel aanwezig zijn. 
 
Dit getuigt van een totaal gebrek aan respect voor de 
beslissingen die de Conferentie van voorzitters 
gisteren genomen heeft. Wij vragen dat ze wordt 
bijeengeroepen. Ik heb geen zin om vannacht 
opnieuw zo een schertsvertoning te moeten 
meemaken. (Applaus bij de oppositie) 
 

02.09  Sofie Merckx (PVDA-PTB): Quel 

amateurisme! Il n'y a même pas le quorum pour une 
discussion aussi importante que le budget. Certains 
sont partis en voyage alors que le personnel et la 
presse sont mobilisés.  
 
C'est un manque de respect total pour les décisions 
prises hier par la Conférence des présidents. Nous 
demandons qu'elle se réunisse. Je n'ai pas envie de 
revivre un tel cirque cette nuit. (Applaudissements 
sur les bancs de l'opposition) 
 

De voorzitter: Hoe dan ook zal er om middernacht 
een Conferentie van voorzitters worden 
samengeroepen. Als u mij vraagt om die nu al te 

Le président: Quoi qu'il arrive, une Conférence des 
présidents sera convoquée à minuit. Si vous me 
demandez de l'organiser dès maintenant, je suis 
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organiseren, wil ik daarop ingaan. 
 

disposé à accéder à votre demande. 
 

02.10  Pierre-Yves Dermagne (PS): We worden 

andermaal geconfronteerd met het amateurisme van 
de regering en de meerderheid: vanochtend of 
gisteren werd er een amendement ingediend waarin 
381 miljoen euro extra gevraagd wordt voor uitgaven 
die nochtans al gekend waren door de vorige 
regering. 
 
Gisteren waren we in de Conferentie van voorzitters 
overeengekomen om onze werkzaamheden deze 
ochtend te organiseren zonder incidenten, en zonder 
de bespreking van dat amendement, die in de 
commissie voor Financiën zou plaatsvinden in 
aanwezigheid van de minister van Energie, te 
vertragen. Ik betreur dat u dat akkoord niet gewoon 
handhaaft. Zo had u ons dit trieste schouwspel 
kunnen besparen. 
 
Deze regering en deze meerderheid nemen het 
parlementaire werk niet serieus. 
 

02.10  Pierre-Yves Dermagne (PS): Une fois de 

plus nous sommes confrontés à de l'amateurisme de 
la part du gouvernement et de la majorité: ce matin, 
ou hier, un amendement a été déposé, réclamant 
381 millions d'euros supplémentaires pour des 
dépenses qui étaient pourtant déjà connues du 
précédent gouvernement. 
 
Hier, en Conférence des présidents, nous nous 
étions accordés pour organiser nos travaux ce matin 
sans incident, sans retarder l'examen de cet 
amendement, qui serait examiné en commission des 
Finances, en présence du ministre de l'Énergie. Je 
regrette que vous n'ayez pas fait simplement 
respecter cet accord: cela nous aurait évité ce triste 
spectacle. 
 
 
Ce gouvernement, cette majorité, ne prennent pas le 
travail parlementaire au sérieux. 
 

02.11  Axel Ronse (N-VA): De uitlatingen van 

mevrouw Merckx over leden die op vakantie zouden 
zijn, kunnen niet door de beugel. Haar eigen fractie 
is ook niet voltallig. Bovendien is er niemand op 
vakantie. Enkele leden werden geopereerd of zijn 
ziek, andere zijn op een erkende missie van het 
Parlement. Dat is geen excuus om het quorum niet 
te halen, maar ook niet voor dit schandalige 
populisme van mevrouw Merckx. De eerste minister, 
de minister van Begroting en heel wat 
parlementsleden zijn aanwezig. We zouden ook 
pragmatisch kunnen zijn en de bespreking kunnen 
aanvatten. 
 

02.11  Axel Ronse (N-VA): Les propos de 

Mme Merckx selon lesquels certains membres 
seraient en vacances sont inacceptables. Son 
propre groupe n'est pas non plus au complet. En 
outre, personne n'est en vacances. Certains 
membres ont subi une intervention chirurgicale ou 
sont malades, d'autres sont en mission reconnue du 
Parlement. Ce n'est pas une excuse pour le fait que 
le quorum ne soit pas atteint, mais pas non plus pour 
le populisme scandaleux de Mme Merckx. Le 
premier ministre, le ministre du Budget et de 
nombreux parlementaires sont présents. Nous 
pourrions aussi faire preuve de pragmatisme et 
entamer la discussion. 
 

02.12  François De Smet (DéFI): Ik wijs erop dat 

mijn fractie voltallig is. (Gelach) 
 
Ik ben het er met de oppositie over eens dat er hier 
sprake is van amateurisme, dat ons tijd en energie 
kost. Aangezien u de werkzaamheden nu wilt 
opschorten tot 14 uur, waarom roepen we dan deze 
ochtend de commissie voor Financiën niet bijeen, 
zodat die dat fameuze amendement kan bespreken?  
 
De voorzitter: Zonder quorum kunnen we niets 
beslissen. Als het quorum bereikt was, hadden we 
onze werkzaamheden kunnen aanvatten.  
 

02.12  François De Smet (DéFI): Je signale que 

mon groupe est au complet. (Rires) 
 
Je partage l’avis de l’opposition sur l'amateurisme, 
qui nous coûte en temps et en énergie. Et puisque 
vous voulez suspendre les travaux jusqu'à 14 h, 
pourquoi ne pas convoquer une commission des 
Finances ce matin pour examiner ce fameux 
amendement? 
 
Le président: Sans quorum, nous ne pouvons pas 
décider. S’il y avait un quorum, nous pourrions 
commencer nos travaux. 
 

02.13  Benoît Piedboeuf (MR): Er zijn meer dan 

110 parlementsleden aanwezig hier, ik begrijp niet 
waarom we onze werkzaamheden niet aanvatten. 
 

02.13  Benoît Piedboeuf (MR): Nous sommes plus 

de 110 parlementaires ici, je ne comprends pas 
pourquoi nous ne commençons pas à travailler. 
 

02.14  Benoît Lutgen (Les Engagés): Het quorum 

is bereikt. De diensten en de pers zijn er. Laten we 

02.14  Benoît Lutgen (Les Engagés): Le quorum 

est atteint. Les services et la presse sont là. 
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aan het werk gaan! 
 
U zegt dat we amateurs zijn. Het professionalisme 
van het oppositie voeren mag nog lang uw deel zijn.  
 

Travaillons! 
 
Vous nous dites amateurs. Nous vous laissons le 
professionnalisme de l'opposition. 
 

02.15  Barbara Pas (VB): Waartoe dienen de 

afspraken voor ordentelijke begrotingsbesprekingen 
in de Conferentie van voorzitters eigenlijk als de 
meerderheid niet eens een quorum haalt? Dit is een 
zoveelste bewijs van haar gebrek aan respect voor 
dit Parlement. U had dat amendement weken 
geleden al kunnen indienen. De behandeling ervan 
vandaag in de commissie stemt u zelf weg. Dit is mijn 
vijfde legislatuur in dit Parlement en ik heb nog nooit 
zoveel amateurisme gezien. 
 

02.15  Barbara Pas (VB): À quoi servent les accords 

conclus en Conférence des présidents en vue de 
discussions budgétaires ordonnées, si la majorité 
n'atteint même pas le quorum? Il s'agit là d'une 
énième preuve de son manque de respect envers le 
Parlement. Vous auriez pu présenter cet 
amendement il y a plusieurs semaines déjà. Vous 
rejetez vous-même son examen en commission 
aujourd'hui. Je n'ai jamais vu, en cinq législatures, 
un tel amateurisme. 
 

02.16  Sofie Merckx (PVDA-PTB) (Nederlands): 

Het enige wat de heer Ronse en de meerderheid 
moeten doen, is ervoor zorgen dat die meerderheid 
aanwezig is. Daar slagen jullie niet in en dan durft u 
mij verwijten te maken? Blijkbaar krijgt u uw zaken 
niet op orde.  
 

02.16  Sofie Merckx (PVDA-PTB) (en néerlandais): 

La seule mission qui incombe à M. Ronse et à la 
majorité, c'est de veiller à être présents. Ils n'y 
parviennent pas et ils osent m'adresser des 
reproches? Vous échouez manifestement à mettre 
vos affaires en ordre. 
 

02.17  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Tijdens 

de Conferentie van voorzitters van gisteren deelde 
de regering mee dat ze de plenaire vergadering zal 
vragen om een amendement ter bespreking naar de 
commissie te sturen. Daar werd mee akkoord 
gegaan en minister Bihet zou aanwezig zijn. We 
hebben geprotesteerd tegen het feit dat die 
commissie parallel met de plenaire vergadering 
bijeen zou komen. Dat kan inderdaad niet. Het 
probleem zit bij minister Bihet, die een nota van de 
vorige minister van Energie vierenhalve maand 
gewoon in zijn schuif liet liggen. Amateurisme eerste 
klas! En dat zou dan de schuld van de oppositie zijn? 
De meerderheid moet zich fatsoenlijk organiseren! 
 

02.17  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Lors de 

la Conférence des présidents d'hier, le 
gouvernement a indiqué qu'il demanderait à la 
séance plénière de renvoyer un amendement en 
commission en vue de son examen. Ce point a fait 
l'objet d'un accord et le ministre, M. Bihet, devait être 
présent. Nous avons protesté contre le fait que cette 
commission se réunirait en parallèle avec la séance 
plénière. Une telle façon de procéder est en effet 
inacceptable. Le problème vient du ministre Bihet, 
qui a laissé traîner pendant quatre mois et demi dans 
un tiroir une note de l'ancienne ministre de l'Énergie. 
C'est de l'amateurisme de première classe! Et ce 
serait la faute de l'opposition? C'est à la majorité de 
s'organiser convenablement! 
 

02.18  Alexia Bertrand (Open Vld): Wat is het nut 

nog van de Conferentie van voorzitters als 
akkoorden toch niet worden gerespecteerd? Wat is 
de strategie van de meerderheid eigenlijk? We 
waren meegaand in de Conferentie van voorzitters, 
want eigenlijk was er een advies van het Rekenhof 
nodig en had het behandeld moeten worden in de 
commissie voor Energie. Het akkoord om het naar 
de commissie voor Begroting en Financiën te sturen, 
wordt niet gerespecteerd. Doordat het nu in de 
plenaire vergadering behandeld zal worden, kan er 
pas volgende week over het geheel gestemd 
worden. Is nu al geweten dat de meerderheid niet in 
aantal zal zijn en is dit gewoon een groot circus? Dan 
heeft het geen zin om om 14.00 uur opnieuw samen 
te komen en kunnen we onze tijd beter benutten. 
Wees dan ten minste transparant over de strategie 
om hierover pas volgende week, samen met de 
programmawet, te stemmen. U hebt de plicht om ons 

02.18  Alexia Bertrand (Open Vld): Quelle est 

encore l'utilité de la Conférence des présidents si les 
accords ne sont de toute façon pas respectés? 
Quelle est en réalité la stratégie que poursuit la 
majorité? Nous nous sommes montrés conciliants 
en Conférence des présidents, parce qu'en réalité, il 
aurait fallu solliciter l'avis de la Cour des comptes et 
cet amendement aurait dû être examiné en 
commission de l'Énergie. L'accord visant à l'envoyer 
en commission du Budget et des Finances n'est pas 
respecté. Le fait de l'examiner à présent en séance 
plénière reporte le vote sur l'ensemble à la semaine 
prochaine. Est-il déjà acquis que la majorité ne sera 
pas en nombre? S'agit-il purement et simplement 
d'une mascarade? Si tel le cas, il est ridicule de se 
réunir de nouveau à 14 heures. Nous avons en effet 
mieux à faire. Soyez au moins transparents sur la 
stratégie poursuivie, qui consiste à faire reporter le 
vote à la semaine prochaine, en même temps que la 
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een transparante uitleg te geven over de strategie. 
 

loi-programme. Vous avez le devoir de nous 
expliquer cette stratégie en toute transparence. 
 

De voorzitter: Ik heb alle begrip voor uw rol van 
opposant, maar niet voor uw agressiviteit ten 
aanzien van mij. Ik pas op een rustige en correcte 
manier het Reglement toe. Ik hoef op dat vlak geen 
terechtwijzingen te krijgen, zeker niet wanneer ze 
onterecht zijn. 
 
Ik beëindig nu de vergadering en roep de 
Conferentie van voorzitters samen.  
 

Le président: Je comprends parfaitement votre rôle 
comme membre de l'opposition, mais je ne 
comprends pas votre agressivité à mon égard. 
J'applique le Règlement dans le calme et 
correctement. Je n'ai pas de leçons à recevoir en la 
matière, surtout lorsqu'elles sont infondées. 
 
Je clos la séance et je convoque la Conférence des 
présidents. 
 

De vergadering wordt gesloten om 11.24 uur. 
Volgende vergadering 18 juni 2025 om 14.00 u. 

 

La séance est levée à 11 h 24. Prochaine séance le 
mercredi 18 juin 2025 à 14 h 00. 

 
 


